



Република Србија
ПОТПРЕДСЕДНИЦА ВЛАДЕ
МИНИСТАРСТВО РУДАРСТВА И ЕНЕРГЕТИКЕ
Број: 310-02-988/2021-02
Датум: 14.04.2021. године

РЕПУБЛИКА СРБИЈА НАРОДНА СКУПШТИНА
Господин Вељко Одаловић, генерални секретар

БЕОГРАД

Поштовани господине Одаловићу,

Поводом иницијативе организације Транспарентност Србије да се размотри и испита законитост члана 2. тачка 54) и става 34. Предлог Закона о изменама и допунама Закона о рударству и геолошким истраживањима (у даљем тексту: Предлог закона), којим се дефинише „инвестициони споразум“, обавештавамо Вас следеће:

У сада постојећем законском оквиру у рударству, једино што Република Србија тренутно приходује из рударских пројеката јесте **из накнада за коришћење ресурса и резерви минералних сировина, и није могуће да се инвеститор у пројектима експлоатације обавезе на додатне обавезе према Републици Србији.**

Управо имајући у виду интерес Србије да из пројеката експлоатације минералних сировина оствари додатну вредност, и то посебно у омогућавању да се та минерална сировина првенствено користи у домаћим прерађивачким субјектима, чиме би се руда не само експлоатисала већ користила у даљем ланцу производње све до финалног производа, Предлогом закона је и предвиђена могућност закључења инвестиционог споразума.

Закључивање оваквог споразума у складу је са развојном политиком Владе Републике Србије и управо доприноси стварању додатне вредности у смислу да се минералне сировине прерађују и од ње производе полупроизводи и производи у Србији, што ће директно утицати на повећање учешћа рударства у БДП, а идиректно и на целу привреду. Таква врста инвестиција значајно утиче на изградњу инфраструктуре што је предуслов за развој наше земље, али и на запошљавање великог броја радне снаге.

Овим предлогом нико се не фаворизује, нити има произвољности у избору са ким се закључује, јер се само ствара могућност да са инвеститором који већ има право на експлоатацију преговара за закључење инвестиционог споразума који не мора бити закључен уколико то није у најбољем интересу Републике Србије.

Предлагањем инвестиционог споразума сматрамо да ће Република Србија направити преокрет у рударским инвестицијама, јер ће тиме вратити тежиште на интерес Србије да добије још додатних вредности осим саме накнаде која тренутно постоји, не само у финасијском смислу већ и у области заштите животне средине.

Дакле, Предлогом Закона предвиђено је да Република Србија и инвеститор у експлоатацији минералних сировина могу закључити инвестициони споразум којим се ближе уређују односи поводом изградње недостајуће инфраструктуре, заштите животне средине, права прече куповине производа у корист домаћег прерађивача, фискалне и правне погодности у вези пројекта и може садржати одложне и раскидне услове и рокове.

Да би истакли атрактивност Србије за нова инвестициона улагања у области рударства овај предлог члана Закона треба подржати јер пружа могућност за нови инвестициони бум у области рударства, стварање још повољнијег амбијента за привлачења нових инвестиција у сектор рударства и који додатно доприноси интересу Републике Србије.

Напомињемо да фискалне погодности које се истичу у допису организације Транспарентност Србије управо могу бити само оне које су дозвољене правним системом Републике Србије, те сматрамо да апсолутно не стоје разлози за се изостави могућност закључења инвестиционих споразума које је иницијатор дописа навео, те сматрамо да је предложена одредба о закључењу инвестиционих споразума у складу са правном регулативом Републике Србије и да ће омогућити додатне вредности рударских пројеката у Републици Србији.

С поштовањем,

**ПОТПРЕДСЕДНИЦА ВЛАДЕ
И МИНИСТАРКА**

Проф. др Зорана З. Михајловић

